



ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ - ΜΑΡΤΙΟΥ - ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2021 Κ.Φ.Α.Α. ΑΓΡΙΑΣ ΒΟΛΟΥ

Προληπτικά τεστ Covid-19 από τον ΕΟΔΥ στο ΚΦΑΑ Αγριάς Βόλου

Στο πλαίσιο των μέτρων πρόληψης και προστασίας που έχει υιοθετήσει το Κ. Φ. Α. Α. Αγριάς Βόλου, κλιμάκιο του Ε. Ο. Δ. Υ επισκέφτηκε τις εγκαταστάσεις της δομής στις 25/2/2021, προκειμένου να διενεργηθούν προληπτικά τεστ σε όλους τους ανήλικους φιλοξενούμενους αλλά και το προσωπικό. Και χωρίς αμφιβολία το επιθυμητό αποτέλεσμα επετεύχθη από τη στιγμή που όλα τα δείγματα ήταν αρνητικά. Η συνεργασία ανάμεσα στους δύο φορείς θα συνεχιστεί, μια και το ραντεβού ανανεώθηκε για το προσεχές μέλλον με την ελπίδα και την ευχή ότι θα συνεχίσουν να αποδίδουν τα μέγιστα όλα τα μέτρα που τα πρωτόκολλα ασφαλείας ορίζουν πάρα τις επιμέρους αντιζοότητες.



Κατασκευή κοσμημάτων-Μαρτάκια

Στο πλαίσιο δράσεων ενσωμάτωσης και εξοικείωσης των ανήλικων φιλοξενούμενων του Κ.Φ.Α.Α. Αγριάς Βόλου με τα ήθη, τα έθιμα και τις παραδόσεις του τόπου που τους φιλοξενεί, εκπρόσωπος του προσωπικού ανέλαβε να τους μιλήσει στην κατασκευή βραχιολιών του Μάρτη. Αφού τους εξήγησε το συμβολισμό που έχουν τα περίφημα "μαρτάκια" και ότι αποτελεί συνήθεια για όλα τα παιδιά να το φοράνε ώστε να μην καούν από τις πρώτες ανοιξιάτικες ηλιοφάνειες, αλλά και να τους φέρνει τύχη, ξεκίνησε το στρίψιμο της παραδοσιακής κόκκινης και λευκής κλωστής. Όλοι οι φιλοξενούμενοι που συμμετείχαν ενθουσιάστηκαν από το πρωτόγνωρο ως προς αυτούς έθιμο και ευχαρίστησαν το προσωπικό για την όμορφη αυτή δράση.

Μαγειρική- Ατομικές Πίτσες

Μία από τις αγαπημένες δραστηριότητες που λαμβάνουν τακτικά χώρα στη δομή είναι η παρασκευή αλμυρών ή γλυκών εδεσμάτων. Αυτήν τη φορά το μενού περιείχε ατομικές πίτσες που ανέλαβαν να παρασκευάσουν και να ψήσουν οι ανήλικοι επωφελούμενοι της δομής, υπό την καθοδήγηση του προσωπικού βάρδιας. Η πρώτη φάση της δράσης αφορούσε τα μυστικά της ζύμης και μετά από την απαραίτητη ξεκούρασή της, ξεκίνησε η παρασκευή της εκάστοτε πίτσας λαμβάνοντας υπόψιν τις ιδιαίτερες γεύσεις του κάθε ανήλικου, ο οποίος απλώς είχε να επιλέξει ανάμεσα σε πληθώρα υλικών, ώστε να δημιουργήσει το δικό του μοναδικό γευστικό αποτέλεσμα. Στο τέλος της δράσης όλοι οι φιλοξενούμενοι ευχαρίστησαν το προσωπικό της δομής τόσο για αυτό καθ' εαυτό το γεύμα όσο και για τη δυνατότητα να γνωρίσουν τον τρόπο παρασκευής αυτού του τόσο διάσημου εδέσματος.



Κατασκευή αποκριάτικων στολιδιών

Όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος οι φιλοξενούμενοι της δομής, υπό την καθοδήγηση του προσωπικού, ανέλαβαν να δημιουργήσουν τα δικά τους αποκριάτικα στολιδιά που θα κοσμοούν για τις επόμενες ημέρες τους προσωπικούς αλλά και τους κοινόχρηστους χώρους του Κέντρου. Μάσκες, στολές, γιρλάντες, κομψά και πάσης φύσεως στιλιστική προσέγγιση τόσο των προσώπων όσο και των χώρων της δομής, ανέλαβαν να συνθέσουν το διαφορετικό σκηνικό που μικροί και μεγάλοι αποζητούν, προκειμένου να δώσουν χρώμα και εορταστικό τόνο στη ζωή τους.



Ευρωπαϊκή Ένωση
Τομέας Ασύλου
Μεταναστευτική
και Ένταξης

«Ισότητα, Αλληλεγγύη, Προστασία»

Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης



Εορτασμός Τσικνοπέμπτης με ψήσιμο

Τα κάρβουνα άρχισαν να σιγοκαίνε από το πρωί στο Κ.Φ.Α.Α. Αγριάς Βόλου, προκειμένου να εορταστεί και φέτος το έθιμο της Τσικνοπέμπτης. Φιλοξενούμενοι και προσωπικό βάρδιας, αφού πρώτα προετοίμασαν κατάλληλα τα κρέατα που είχαν την τιμητική τους τη συγκεκριμένη ημέρα, ετοίμασαν την ψησταριά της δομής και δεν έβλεπαν την ώρα να ξεκινήσουν. Παράλληλα, στο χώρο έξω από το εστιατόριο, οι αθλοπαιδιές, η μουσική και οι χοροί είχαν ήδη ξεκινήσει! Το μεγάλο εορταστικό τραπέζι μπορεί να μη στρώθηκε φέτος, λόγω των περιοριστικών μέτρων, ωστόσο όλοι οι συμμετέχοντες απήλασαν ένα πλούσιο γεύμα και ευχήθηκαν γρήγορα να αφήσουμε πίσω μας τις ημέρες της καραντίνας, ώστε να μπορούμε να κάτσουμε και πάλι όλοι μαζί τιμώντας τόσο τα ελληνικά έθιμα όσο και εκείνα που φέρουν μαζί τους οι ανήλικοι φιλοξενούμενοι από τις πατρίδες τους.



Εορτασμός Παγκόσμιας ημέρας Γυναίκας, προβολή οπτικοακουστικού υλικού και συζήτηση με ωφελούμενους

Μία από τις σημαντικότερες Παγκόσμιες Ημέρες, αυτήν της Γυναίκας που γιορτάζεται κάθε χρόνο στις 8 Μαρτίου, έγινε αντικείμενο συζήτησης και προβληματισμού ανάμεσα στους φιλοξενούμενους και το προσωπικό της δομής. Πρόκειται για μια δράση όπου όλοι οι συμμετέχοντες κατέθεσαν τις σκέψεις και τα συναισθήματά τους, ενώ ενημερώθηκαν για τη θέση της γυναίκας στο σύγχρονο κόσμο, όπως και για τα προβλήματα που αντιμετωπίζει το γυναικείο φύλο στις ημέρες μας. Προβλήθηκε επίσης και το σχετικό οπτικοακουστικό υλικό που είχαν αναλάβει οι υπεύθυνοι της δράσης, ώστε να γίνουν πλήρως κατανοητά τα ιδιαίτερα μηνύματα που η εν λόγω Παγκόσμια Ημέρα επιβάλλεται να μας υπενθυμίζει. Ήταν μια ιδιαίτερα όμορφη και ζεστή συζήτηση, στο τέλος της οποίας οι συμμετέχοντες ευχήθηκαν όλες οι γυναίκες να βρουν τη θέση που τους αξίζει και που πρέπει να έχουν στο σύγχρονο κόσμο.

Κατασκευή χαρταετών και πέταγμα την Καθαρά Δευτέρα



Τα απαραίτητα σύνεργα για την κατασκευή των παραδοσιακών χαρταετών ήταν από μέρες στη θέση τους. Το ίδιο και οι υπεύθυνοι από το προσωπικό βάρδιας που ανέλαβαν να καθοδηγήσουν τους ανήλικους φιλοξενούμενους, ώστε να κατασκευάσουν το δικό τους χαρταετό. Η Καθαρά Δευτέρα δεν απείχε και πολύ, επομένως ο χρόνος ήταν πολύτιμος. Καλάμια, ειδικά χαρτιά και καλούμπες έκαναν την αρχή. Τη σκυτάλη, στη συνέχεια, πήραν οι μαρκαδόροι, οι χάρακες και πάνω απ' όλα η όρεξη για δημιουργία και πρωτοτυπία! Και κάπως έτσι, μετά από ορισμένες ημέρες προετοιμασίας, οι χαρταετοί ήταν έτοιμοι να ανέβουν ψηλά. Η Καθαρά Δευτέρα γιορτάστηκε με όλες τις τιμές στο Κ.Φ.Α.Α. Αγριάς Βόλου και κατάφερε να αποδείξει για ακόμα μία φορά πως πρόκειται για μία από τις πλέον όμορφες και συναισθηματικά φορτισμένες παραδόσεις της χώρας μας, φέρνοντας με το μαγικό της ραβδάκι κοντά μικρούς και μεγάλους.

Παραδοσιακό Πακιστανικό Γλυκό, Κεικ

Είναι γνωστό ότι η αγάπη για τη μαγειρική και κυρίως τη ζαχαροπλαστική στο Κ.Φ.Α.Α. Αγριάς Βόλου είναι μεγάλη. Αυτό απέδειξαν οι Πακιστανοί φιλοξενούμενοι της δομής που ανέλαβαν να παρασκευάσουν το παραδοσιακό τους γλυκό, το "semia" και να το προσφέρουν στους υπόλοιπους ωφελούμενους της δομής και το προσωπικό βάρδιας. Υπό την επίβλεψη του προσωπικού βάρδιας, ο χώρος της κουζίνας άνοιξε διάπλατα για να υποδεχτεί τους μικρούς ζαχαροπλάστες που με αγάπη δημιούργησαν ένα γλυκό που έμαθαν να κάνουν και κυρίως να μοιράζονται με όσους αγαπούν στην πατρίδα τους.



Αποκριάτικο πάρτυ

Τα στολίδια, οι μάσκες και οι στολές ετοιμάστηκαν από τις προηγούμενες ημέρες. Τώρα απέμεινε το καλύτερο κομμάτι! Το πάρτι της αποκριάς. Φιλοξενούμενοι και προσωπικό βάρδιας μασκαρεύτηκαν κατά το δοκούν τους και πάνω απ' όλα άντλησαν την απαραίτητη όρεξη για γλέντι που δύσκολα βέβαια λείπει από το Κέντρο Φιλοξενίας, ειδικά τις ημέρες που δρομολογούνται παρόμοιες δράσεις. Πολλά δε μάλλον την Αποκριά! Οι μουσικές, οι χοροί, τα κομψέτι και οι γιρλάντες, μα πάνω απ' όλα τα πειράγματα για τις εξεζητημένες εμφανίσεις των παραβρισκόμενων που δε σταμάτησαν λεπτό, πλημμύρισαν το χώρο της κεντρικής αίθουσας ψυχαγωγίας με χαμόγελα, ζωντάνια και αισιοδοξία.



Μέρα αθλητισμού με ασφάλεια

Στο πλαίσιο τήρησης των περιοριστικών μέτρων κατά της πανδημίας, το Κ.Φ.Α.Α. Αγριάς Βόλου ανέλαβε να διοργανώσει μια ημέρα αθλοπαιδιών, όπου πρωτεύοντα ρόλο είχε η ασφάλεια. Οι φιλοξενούμενοι και το προσωπικό βάρδιας, μέσα από διάφορα ατομικά αγωνίσματα ανέλαβαν να αναδείξουν ταυτόχρονα το νόημα του αθλητισμού, αλλά και του σεβασμού στην κοινωνική απόσταση που απαιτείται αυτές τις ημέρες. Αυτό, βέβαια, δε σημαίνει ότι έβαλαν παντελώς στην άκρη τη διάθεση για νίκη και διάκριση, ενώ υπήρχαν και συμβολικά έθλα για τους νικητές. Αγώνες ταχύτητας, αλμάτων και ρήψεϊς είχαν την τιμητική τους αυτήν την ημέρα, αφήνοντας για λίγο στην άκρη την επαφή που απαιτούν τα αγαπημένα τους αθλήματα, όπως το ποδόσφαιρο, το βόλεϊ και το κρίκετ. Πρόκειται περισσότερο για μια προσπάθεια ευαισθητοποίησης όλων στον κοινό αγώνα που δίνουμε κατά της πανδημίας και ομολογούμενως ο στόχος επετεύχθη, με πολλά χαμόγελα και όμορφες σκέψεις για ένα ασφαλέστερο μέλλον!



Ευρωπαϊκή Ένωση
Τομέας Ασύλου
Μετανάστευσης
και Ένταξης

«Ισότητα, Αλληλεγγύη, Προστασία»

Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης

